



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Kisgazdasági helyiségénél.) Főfőszerkesztő: Telefont: 41-13. Szerkesztőségi levelezés órák: délután 4—11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, (Független Kisgazdapárt helyiségénél.) Főfőszerkesztő: Telefont: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

SZTÁLIN

generálisszimusz történelmi jelentőségű levelet intézett a demokratikus német állam vezetőihez. E levél döntő fordulatot jelent a második világháború utáni nemzetközi helyzetben s élesen megvilágítja a hatalmas Szovjetunió állásfoglalását a béke és haladás ügye mellett.

Maga az a tény, hogy a német nép akaratából és közreműködésével megalakult a német demokratikus köztársaság, magában véve is óriási csapás a háborúra spekuláló imperialisták terveire. Sztálin levelének szavai pedig háborúztalan huzzák keresztül a háborús gyűjtögetők számításait Sztálin levele jelentős állomás azon az egyenes uton, melyen a Szovjetunió a népek békéje, szabadsága, függetlensége érdekében kezdettől fogva halad.

Ez az út nem könnyű, de győzelmes. A világ népei egyre világosabban sorakoznak fel a béke tántoríthatatlan oltalmazója, a nagy Szovjetunió mellett. Az imperialisták, mint mindenütt, Németországban is megpróbálták meghúzni a népi igazi törekvéseit. Minden, ami Nyugat-Németországban történt az elmúlt esztendő alatt, mutatja az imperialisták elszántságát, mellyel megkísérelték visszafordítani a haladás kerekét. Láttuk a náci-lanitási komédiát, melynek során a volt (?) náci kerületek a legmagasabb politikai, gazdasági, sőt katonai funkciókba, tanúi voltunk annak a nem is titkolt folyamatra, melynek során a Hitler támogató német trösztök ismét kezükbe kaparintották a hatalmat Nyugat-Németország dolgozó fölött. A világ népei hamar megismerték, hogy az imperialisták számára a potsdami egyezmény csak arra volt jók, hogy legyen mit megszegniük. Az egyezmény aláírása után még a látszatát is félredobták annak, mintha komolyan akarnák az egységes Németországot, a náciellenes, földreformot és megannyi más demokratikus reformot, melyre szívesen kötelezték vállalták. Mit akarnak az imperialisták Németországban? Semmi más, mint az ország kettészakításával ismét nyeregbe segíteni a fasizmus útjait egyengető reakciót. Semmi más, mint tüzfészekké változtatni Németországot és faltörő kosként felhasználni a béke erői ellen.

Az imperialisták minden terve dugába dől a demokratikus Német Köztársaság megalakulásával. A Köztársaság létrejöttét széles alapokon nyugvó reformok előzték meg. A Szovjetunió támogatásával végrehajtották a régió esedékes földreformot, náciellenes, a trösztök feloszlását. A német nép, melyet annyiszor félrevezettek és annyiszor hurcoltak kegyetlen, megsemmisítő háborúba saját érdekei ellen, ma a béke és demokrácia útján halad. A demokratikus Német Köztársaság, mely minden eddig elért eredményét a nagy Szovjet-

Sztálin üzenete új távlatot nyit egész Európa felé

Sztálin generálisszimusz levelének világviszhangja

A nemzetközi sajtó továbbra is vezető helyen foglalkozik Sztálin generálisszimuszának a demokratikus német kormány megalkudása alkalmából Pieck elnökhez és Grotewohl miniszterelnökhez intézett üzenetével és a két államférfi válaszával.

A prágai Rude Pravo hangsúlyozza, hogy a német demokratikus köztársaság megalakulása súlyos csapás a háborús erőkre, amelyek a nyugati német állam létrehozásával próbálták megakadályozni az egységes, demokratikus Németország kialakulását. Az új német állam születése pillanatától kezdve fenntartás nélkül a békefronthoz csatlakoztak, azok ellen harcolva, akik új háború kibombantására törekednek.

A varsói Tribuna Ludu vezércikkében megállapítja, hogy a történelem során először van a német nemzetnek saját demokratikus köztársasága és világosan megfogalmazott célja: egység, demokrácia, béke. A második világháborúban csak a dicsőséges szovjet hadsereg győzelme mentette meg népünket — hangsúlyozza a lap — attól, hogy a náci megsemmisítse. Az a tény, hogy az Oderán túl demokratikus német köztársaság született a lengyel nemzet számára nagyfontosságú fordulópontot jelent.

A bukaresti Scanteia vezércikkében hangsúlyozza, hogy Sztálin üzenete világtörténelmi jelentőségű politikai dokumentum. Sztálinnak a szovjet-német kapcsolatokról tett megállapítása a proletár internacionalizmuson alapulnak és megmutatják a béke gyakorlati elérésének útját. Ez nemcsak a német nép, hanem egész Európa helyzetére döntő befolyással lesz.

Az Universul szerint Sztálin levele éppen olyan nagyfontosságú, mint az a kijelentés volt, hogy Churchill támadószellemű tanítványainak nem sikerül majd új háborút felidézni. A demokratikus német köztársaság fontos akadály az imperialisták európai kalandor tervei szempontjából.

Keletnémetország legtöbb üzemében október 15-én gyűléseken foglalkoztak Sztálin levelével. A mecklenburgi szabadszakszervezetek szövetsége 400.000 tagja nevében táviratot intézett Sztálinhoz, amely megállapítja, hogy a Szovjetunió békepolitikája tette lehetővé a németországi haladó erők számára a német demokratikus köztársaság ideiglenes kor-

mányának megteremtését. A berlini Nationalzeitung megállapítja, hogy Sztálin távirata Nyugat-Németország lakossága körében hatalmas visszhangot keltett.

A stuttgarti Volkstimme külön kiadást szentelt Sztálin táviratának, amelyet szinte percek alatt kaptak szét.

Bécsben, az Oesterreichische Volkstimme vezércikkében hangsúlyozza, hogy Sztálin üzenete új távlatot nyit egész Európa felé. A szovjet és német nép békében él és együttműködik, akkor Európában nem lehet hábo-

rú. A demokratikus német köztársaság megalakítása tanuskodik, hogy a német nép a Szovjetunió nagylelkű segítségével keresi meg az utat saját boldogulására, vagy európai béke megszüntetésére.

A párisi Humanitéban Courlade az írja, hogy a Szovjetunió Keletnémetországban szabadságot adott a népeknek, a demokratikus szervezeteknek, parasztnak és mindazoknak, akik Hitler ellen küzdötte.

A Le Monde, a nagy burzsoázia lapja megállapítja, hogy

Sztálin üzenete erősen megmozgatta az egész világ közvéleményét. Az imperialista politika képviselőit nagy nyugtalansággal tölti el az a körülmény, hogy Sztálin üzenete az egész háborús multat felszámolja.

A római Unita hangsúlyozza a távirat történelmi jelentőségét valamennyi európai nemzet jövője és békéje szempontjából. A jobboldali Messagero szerint Sztálin üzenete német források szerint új lépések bevezetésének tekinthető.

A Szovjetunió felvette a diplomáciai kapcsolatokat a Demokratikus Német Köztársasággal

A berlini rádió jelenti: a Szovjetunió köztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes köztársaság elhatározták, hogy diplomáciai képviselőket cseréljenek ki egymás között. A Szovjetunió köztársaság M. Puskint nevezte ki a Szovjetunió diplomáciai képviselőjévé a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes köztársaság mellé.

KINEVEZTEK A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG MOSZVAI DIPLOMÁCIAI KÉPVISELŐJÉT

A berlini rádió jelenti, hogy a Német Demokratikus Köztársaság

elnöke Rudolf Apeltet, a Német Gazdasági Bizottság kereskedelmi igazgatásának alelnökét nevezte ki a moszkvai német diplomáciai misszió vezetőjévé.

MAO-CE-TUNG ÜDVÖZLŐ HEZ ÉS OTTO GROTEWOLH TÁVIRATA PIECKHEZ ÉS GROTEWOHLHOZ

Peking. (Ujkin) Mao-Ce-Tung, a kínai népköztársaság központi népi kormányának elnöke vasárnap üdvözlő táviratot intézett Wilhelm Pieckhez, a német demokratikus köztársaság elnökéhez és Grotewohl minisz-

terelnökhez. A táviratban melegen üdvözi a kínai népköztársaság kormányát nevében a német demokratikus köztársaság megalapítását. Kifejezésre juttatja annak a ténynek történelmi jelentőségét, hogy Németország ahonnan két nagy világháború indult ki és amely a militarizmus és a fasizmus középpontja volt, most csatlakozott a népi demokráciák táborához. Ez a tény határozott veresége az Egyesült Államok reakciós kormányának vezetése alatt álló imperialista front bűnös politikájának.

A francia nép nyomására Moch kénytelen volt visszaadni kormányalakítási megbízását

A 12 napja tartó párisi cirksuz, Jules Moch kormányalakítási kísérlete, amelyet a jobboldali Le Monde című lap is kénytelen volt „bohóznak” nyilvánítani, hétfőn este, legalább is egyelőre véget ért. A hétfői nap folyamán már látszott, hogy a francia dolgozók egységes állásfoglalása és a hatalmi tarcákon marakodó jobboldali pártok torzalkodása teljesen holpontra juttatják a munkásgyilkos Moch kormányalkítását. Hiába ígérték a reakciós párisi Epok hiába ígérgette óráról órára a francia rádió az „új kormány névsorának közzétételét” hétfőn este 7 óra után néhány perccel egészen más „közlésre” került sor: a köztársasági elnöktől lógó

orral távozó Moch az öt körülrajzolt újságróknak röviden bejelentette: „Nem folytatom a számomra le-

hetélnél tett feladaj... A köztársasági elnök megértette indokalmát és folytatja a népi köztársaságát.”

Ha Mochhoz hasonló munkáshérral és hasonzorú reakcióval akar a francia köztársasági elnök kormányt alakítani máris megmondhatjuk:

Nem vár fényesebb jövő erre sem Mochénál.

Hogyan szabadították fel Kanton

A kínai népi felszabadító hadsereg pompás előrenyomulása a hadsereg egységei és a népi partizán osztagok gyors és tökéletes együttműködése jellemezte. A támadás Kanton felszabadításáért szeptember végén indult meg, amikor a néphadsereg csapatai behatoltak Kwantung tartományba. A népi erők Mandzsuriából Délkín felé menetelből negyedik hadserege és Északínából felvonuló második hadsereg Kwantung tartományban találkozott. Októ-

ber 8-án kezdődött meg három oszlopban a felvonulás Kanton ellen. A néphadsereg nyugati oszlopa a Kanton és Hankau közti vasútvonal mentén tört előre déli irányban. Előrenyomulása olyan gyors űemben haladt, hogy naponta 30—50 mérföldet tett meg: Október 14-én elérte Kanton északi külvárosait. A néphadsereg keleti oszlopa pedig Kantonból délre érte el a város környékét. A felszabadító hadsereg északról és keletről egyidőben vonult be.

A dolgozó magyar nép, úgyis, mint a Szovjetunió vezető békefrontja tagja, üdvözi a demokratikus Német Köztársaság megszületését. Rákosi Mátyás és Dobi István a demokratikus német

vezetőkhez intézett táviratukban a dolgozó magyar nép akaratának adott kifejezést, amikor melegen üdvözölték a békeért harcoló népek családjának új tagját. A magyar népi demokrácia a

fiatal német köztársasággal együtt kíván haladni abban a növekvő erejű békefrontban, melynek élén a magyar és német népet egyképpen felszabadító, nagy Szovjetunió áll.

Holnap ünnepli Debrecen népe a város felszabadulásának ötödik évfordulóját

Debrecen holnap ünnepli felszabadulásának ötödik évfordulóját. Ot esztendeje lesz annak, hogy a Szovjet Hadsereg hős katonái visszaadták Debrecen dolgozó népének szabadságát.

A város dolgozói munkával ünnepelnek. Ezen a napon a gyárakban, boltokban és az írószobák mellett többen és jobban dolgoznak.

Ünnepi események is lesznek: délelőtt a Függetlenségi Népront bizottságának tagjai és a debreceni dolgozók küldöttsége felkeresik I. V. Sztyeh szovjet konzult és e tisztelő látogatáson fejezik ki előtte a debreceni dolgozó nép hálóját a Szovjetunió iránt. — A debreceni szovjet hősi emlékműveket megkoszorúzzák, az Alföldi-

palota előtti emlékmű megkoszorúzásakor, háromnegyed 12 órakor Ménes János polgármester mond beszédet. Ide fut be a Nagy Sándor-halomtól indult felszabadulási váltó is.

Este az ifjúság látképe felvonulást rendez, majd hét órakor az Arany Bikában magas színvonalú kultúrumsor lesz, amelynek keretében Sándor László, a Magyar Dolgozók Pártja hajdúmezei titkára mond ünnepi beszédet. A műsorban a vagonjárási énekek és a zenekar a Sztálin-kantátá adja elő, a kereskedelmi dolgozók dalkara mozgalmi indulókat énekel, a Csokonai Színház művészei pedig szavalatokkal, dalokkal és orosz táncszámokkal működnek közre.

Dr. Ries István igazságügyminiszter két napra Debrecenbe érkezik

Dr. Ries István igazságügyminiszter a hét végén két napra Debrecenbe érkezik. Az igazságügyminiszter debreceni programja a következő. Szombaton, október 22-én a Magyar Jogászszevetség debreceni szervezete meghívására előadást tart a Déri Múzeum előadó termében 5 órai kezdettel.

Vasárnap részt vesz délelőtt a debreceni Itélőtábla elnöke, dr. Matyó József, a debreceni Itélőtábla új elnöke ünnepélyes beiktatásán. Délben társasbéd, majd délután felavatja az Itélőtábla most elkészült, új épületét a díszteremben.

Az Itélőtábla az első debreceni igazságügyi épület, amely a hábo-

rús események okozta rombolás, pusztulás után helyreállítást nyert, beigazolja az országban folyó építő munkát.

Az igazságügyminiszter felhasználja debreceni tartózkodását, hogy megtekintse az igazságügyi épületeket, meglátogassa az igazságügyi szerveket.

Nagy érdeklődés kíséri dr. Ries István előadását, amelynek címe: „A népi demokratikus alkotmányról.” Dr. Ries István a magyar alkotmány létrehozásán tevékenyen közreműködött és így a debreceni jogászi körök a legszorgoványosabban tényező megnyilatkozását: közvelemlő hallgatja. Az előadás a Jogászszevetség minden érdeklődő dolgozóját szívesen lát.

Az őszi vasgyár dolgozói megbeszéltek az 5 éves tervnek a részleteit

Az őszi vasgyár tíz üzemében gyűlések keretében a dolgozók megvitatták az öt éves terv első részének az őszi gyárra eső részleteit. A durva hengerdobban Boka László, az MDP üzemi titkára ismertette a három éves terv folytatásának az őszi gyárban elért eredményeket. Hangsúlyozta, hogy a felszabadító Vörös Hadsereg nem remélte meg az építő munka alapjait. A dolgozók a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás vezetésével érték el az iparukban eddig egyedülálló eredményeket.

A durva hengermű üzemvezető főmérnöke ismertette az 1950-es gyári tervének a durva hengerműre eső részleteit. Az első évben újabb olvasztókemencét építenek, korszerű hengerosorokat állítanak fel és a termelés menetét minleg 40 százalékkal meggyorsítják. Kor-

szzerű mosdó és öltöző is épül a hengermű dolgozói részére.

A termelési terv részleteinek megbeszélése után a beruházási és felújítási tervet beszélték meg. Ennek keretében újabb villanydarut építenek.

Papp Mátyás elnökös hangsúlyozta, hogy az üzem 28 brigádjára az elmúlt két hónap alatt értendő több mint 300.000 forint értékű megtakarítást elérni, mert egész séges brigád-egyeri versenyszellemlé fejlődött ki a dolgozók között.

Valkó Márton, az őszi vasgyár vezérigazgatója hangsúlyozta, hogy a politikai munkának a termelő munkával együtt kell haladnia. A mi dolgozónk — mondotta — azért tudták és tudnak eredményeket elérni, mert szovjet példára a munka területén is új utakon, a szocializmus építésének útján haladnak.

8800 taggal 1004 brigáddal dolgozik az építőipar

Az építőipari munkaverseny mozgalma a minisztertanács július 13-i határozata óta komoly fejlődésnek indult. A dolgozók egyre nagyobb tömegei kapcsolódnak be az egyéni és csoportos munkaversenybe. Jelenleg 1004 brigád működik 8800 taggal. Több építőbrigád 140—150 százalékos munkatelejesítést ért el, egy újpesti építkezésnél pedig Kovács Mislós vasbetonszerelő brigádja havi általában 200 százalékos teljesítményt nyújtott. Egyre jobb eredményeket érnek el a vidéki brigádok is. A pétfürdői építkezésnél egy kőműves brigád átlagos teljesítmény: 184, egy ácsbrigádé 163 százalék. A kőművesek közül Pósonyi Zoltán nyíregyházi kőműves alkalmazta Magyarországon a

falazás sztahanovista módszerét. Fábók József mohácsi kőműves pedig kihívta őt versenyre. Az eddig elért eredményekből is megállapítható, hogy ott érnek el jó teljesítményeket, ahol az MDP és a szakszervezet helyi szervei jó politikai munkát végeznek.

Nincs több áruda csak fiók és szaküzlet. A Kőzért dolgozói elhatározták, hogy a jövőben nem használják a nyelvtanilag helytelen „áruda” szót, hanem a fiók elnevezést. Például fűszerfiókot használnak fűszeráruda, húszéket húsruda, kávé, csemegeáruda helyett kávé, csemege sziküzlet kifejezést használják. A Kőzért árudák helyett Kőzér, fiókhálózat kifejezést használnak.

Egy tippelés a totón csak 1.65 fillérbe kerül! Ezért az összegér: tízezeret, öt százezeret

Hajdú megye a határidőig 91.8 százalékkal teljesítette a rozsvetést

A kormányzat rendelkezése értelmében a rozsvetést október 15-ig kellett elvégezni az ütemtervnek megfelelően. A debreceni mezőgazdasági igazgatóság most készítette el a pontos kimutatást arról, hogy milyen mértékben teljesítette Hajdú vármegye a rozsvetést.

Az összesített kimutatás szerint Hajdú vármegye előirt rozsvetésterülete 25.000 hold, ebből október 15-ig 22.959 holdat vetettek be, vagyis a terület 91.8 százalékát.

Egyes községeinket az arány a következő:

Az élen áll, első Nyírmártonfalva, amely túl teljesítette az ütemtervet, az előirányzott terület 2300 hold volt, bevetettek rozssal 2320 holdat, vagyis az ütemtervet 101 százalékkal teljesítette.

Második Fülöp 100 százalékkal, harmadik Hajdúszámon, negyedik Vámospécs, ötödik Hajdúszoboszló, hatodik Egyek, hetedik Tiszacséze, ezek valamennyien 100 százalékkal időre teljesítették a rozsvetést az ütemtervnek megfelelően.

Nyolcadik Hajdúszóvár, az előirányzott rozsterület 100 hold, bevetettek 106 holdat, teljesítmény 106 százalékkal, kilencedik helyen van Balmazújváros, előirányzott terület 200 hold, bevetettek 222 holdat, vagyis 111 százalékkal.

Az első kilenc helyezett 100 százalékos, vagy azon felüli teljesítményével teljes elismerést érdemel.

A 10. helyen áll Nyírábrány 97, 11. helyen Mikepécs 95 százalékos teljesítménnyel. A 12. helyen végzett Debrecen, ahol 6000 hold előirányzott területről 5700 holdat vetettek be rozssal a határidőre, ami 95 százalékos

teljesítmény. 13. Teglás 94 százalékkal, 14. Hajdúnánás 92 százalékkal, 15. Hajdúböszörmény 86 százalékkal, 16. helyen áll Tetélen 83 százalékkal, 17. Földes 82 százalékkal, 18. Hajdúhadház 80 százalékkal.

Az utolsó helyeken végeztek Józsa 72 százalék, Kaba 67 százalék, Hajdúdorog 65 százalék, Püspökladány 40 százalék és Nádudvar 25 százalék teljesítménnyel. Püspökladány 220 holdból csak 89 holdat, Nádudvar 537

holdból csak 136 holdat vetett be a határidőig.

A lemaradás oka főleg a kulákok szabotálása és részben az, hogy a dolgozó parasztek egyrésze maradi esőkönyösségből a betakarítást végezte el, a vetést későbbre halasztotta, az esőt várta. Itt további felvilágosító és ellenőrző munkára lesz szükség.

Általában Hajdú megye teljesítménye a rozsvetést illetően, országos viszonylatban is megfelelő.

Fokozódik a szántás-vetés lendülete

A dűlőbiztosok akik Debrecen határában, a tanyavilágban végzik az ellenőrzést, vasárnaponként adják be heti jelentésüket az állami gazdajegyzőnél. A vasárnap befutott dűlőbiztosí jelenéseket kiértékelve megállapítható, hogy fokozódott a szántás-vetés lendülete, a vetés- és mélyszántást nagyobb területen végzik el a dolgozó parasztek.

Ugyanakkor teljes erővel folyt a betakarítás munkája is, sok helyen már be is fejeződött. A tengeritörés legtöbb helyen befejezve, erős ütemben folyik a napraforgó, cukorrépa betakarítása is.

Jó példával, kiváló teljesítménnyel általában a termelőszövetkezeti csoportok állnak, a debreceni Rákosi telepi termelőcsoport, amely az őszi munkák legnagyobb részét, mélyszántást, vetést befejezte, de jó munkát végez a kocsiszegető Lénin termelőcsoport, az ebesi, kissepezi Petőfi termelőszövetkezeti csoport. A szövetkezetek a mélyszántást, amelynek pedig a határideje december vége, már is

nagy területen elvégezték, ezzel is jó példát mutatva és átérve az öt éves terv jelentőségét, különösen mezőgazdasági vonatkozásban.

Ezzel szemben a kulákok továbbra is szabotálnak. A népi szervek ébersége sorra leplezi le a kulákokat, akik szabotálják a szántás-vetést. Ugyanakkor, amikor a dolgozó kisparasztek idő előtt teljesítik a vetést, mint Bodnár András Szepes 58, 8 holdas gazda, Nagy Károly Bellegel 11, három holdas, Primó János Perc dűlő 10 holdas és ezért minden dicséretet megérdemelnek, — ugyanakkor a kulákok közül több meg sem vetett. Így Némethi Ferenc Vederes dűlő, Vilmányi János Perc dűlő, Bak József Elep 17, Tóth Ferenc Ebes, ifj. Hegedűs Ferenc Perc-dűlőbeli kulák, Balázs István Elep, vagy semmit sem vetett még, vagy igen keveset. A kulákok a dolgozók kenyerére törnek, de a népi szervek ébersége felfedi és leplezi kártévő szabotázukat.

A Nagy Októberi Forradalom 32. évfordulójára

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győze-mével kialakult szocialista világ minden évvel nő, erősödik és kövételre méltó példát más országok népei számára. A szovjet nép az Októberi Forradalom 32. évfordulóját a kommunizmus építéséért folytatott harcban és munkában várja, egyben megvonta eddigi sikereinek mérlegét. Jelentősek és nagyok azok az eredmények, amelyeket Lenin és Sztálin hatalmas pártjának vezetésével elért.

Mit tud a szocialista világ sikerével szemben a kapitalista világ felmutatni? Feltartóztatatlannul zuhan a válság felé az Egyesült Államok gazdasága. Gazdasági katasztrófa szélén állanak a marshallizált országok. A „Sunday Times” csüggedten állítja meg: „Számolni kell a rideg tényekkel és a méltóságunkat lealacsonyító legridegebb tény az, hogy országunk képtelen eltartani magát!”

De nem nemzeti méltóságukra és a népek jólétére gondolnak a kapitalista világ kormányzó körei. Eladják és elárulják országaik nemzeti érdekeit! Azon török a felület, miként növelhetnék a kapitalista monopóliumok nyereségeiket, a dolgozókat pedig hallatlan szegénységre és állandóan növekvő nyomorra, éhínségre, munkanélkülségre kárhoztatják.

A történelem tanúsága az egész világon az emberek millióit vezeti az egyetlen helyes következtetésre: csak a szocializmusnak van ereje ahhoz, hogy a történelmileg újat és haladót felépítse és kialakítsa. Ez a jövő. És erről az erőről mondotta a nagy Lenin az ok-

tóberi győzelem után:

„Ma még el sem képzelhetjük pontosan, milyen gazdag erők rejlenek a dolgozók tömegében, egy nagy állam dolgos közösségeinek sokaságában, az értelmiségi erőkben, amelyek eddig a kapitalisták rendelkezésére álltak, néma végrehajtozókat működtek — hogy mily erők rejlenek és felleszethetők ki a szocialista társadalmi rendszerben. Az a feladatunk, hogy mindez erők előtt megfűtjük az utat!”

A nép alkotó ereje világos kifejezésre jut a szocialista verseny páratlan lendületében, amely még hatalmasabban és erőteljesebben lobog fel az októberi évfordulót megelőző napokban. A szovjet emberek már régen hazafias hagyományra vált, hogy az októberi ünnep előtt önfeláldozó munkájuk és alkotó értelmük legjobb eredményeit ajánlják fel átánékdul hazájuknak. Így a szovjet üzemek egész sora vállalta, hogy az októberi évforduló napjára, november 7-re befejezi az öt éves terv részes részét.

A szovjet ipari dolgozók minden városban, minden iparágban részt vesznek a szocialista versenyben és a versenyfeladatok teljesítése során mindhozzán kitűnik a szovjet emberek kommunista öntudata, hazaszeretete és munkahűsége. A szovjet iparban dolgozóknak talán legnagyobb teljesítménye volt a múlt évben a kiváló minőségű áruk termelésében indított munkaverseny számos eredménye. Amióta Alekszandr Csutkih megindította ezt a mozgalmat, a dolgozók százezrei kapcsolódtak be

és remcsak brigádok ezrei nyerték el a „kiváló minőségű brigád” címet, hanem egész gyárak és vállalatok is elérték ennek révén a legnagyobb kitüntetést.

A szovjet parasztság körében is a legerősebb területen bontakozik ki a verseny, amit a gabona-beszolgáltatások határidő előtti teljesítése bizonyít. A szovjet értelmiség, a tudomány, a művészetek és a kultúra képviselői újabb eredményekkel akarnak örömet szerezni hazájuknak.

A szovjet nép Lenin-Sztálin pártjának vezetésével magasra emeli a szocialista verseny zászlaját és új győzelem felé halad a kommunizmusért folytatott küzdelemben. (Lzvezszián).

Egy nappal meghosszabították a „Fűtsünk szénnel” kiállítást

Nagy érdeklődés kísérte Debrecenben a „Fűtsünk szénnel” kiállítást, amely a KISOSZ dísztermében volt, Vöröshadsereg útja 8. szám alatt. A kiállításon a dolgozók megismerhették a szénrel való fűtés, tüzelés előnyét, meggyőződhetek arról, hogy a szénrel való fűtés mennyivel olcsóbb és gazdaságosabb. Szemléltető módon tárgya fel a kiállítás anyaga a szénfűtés előnyeit a fűtővel szemben.

Pár nap alatt több mint tízezer dolgozó tekintette meg a kiállítást, főleg háziasszonyok.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a kiállítást egy nappal meghosszabbították és így kedden még alkalma lesz a közönségnek megtekinteni.

Az MNDSz nagyszabású műsoros-estje okt. 22-én szombaton este 8-kor az Arany Bikában

Miért vett könyvet Vilmányi Márton?

Könyvankét, könyvvásár Hajdú megye községeiben

Politikai és gazdasági megerősödésünk után irányt kell vennünk a kultúra közkincsévé tételére. Ezt a célt szolgálja az őszi könyvvásár az ország falvaiban. November elsőjéig Magyarország minden községében az értékes, jó könyvek száma jutnak el.

Hajdú megyében nagyszámú könyvankét vezet be az őszi könyvvásárt. Szombaton este Hajdúszoboszlón, Kaban, Püspökladányban, Nádudvaron, Földesen, Hajdúböszörményben, Hajdúdorogon, Hajdúnánásán, Balmazújvárosban, Tiszacsegén, Egyeken, Hajdúhadházon, Hajdúsámsonban, Vámospércsén és Nyírábrányban a debreceni írói munkaközösség tagjai tartottak előadást a könyvről. Többek között: Asztalos Sándor kultúratanácsnok, Balogh László, Komjáthy István, Koczog Ákos voltak az előadók a megyei könyvankéten. Mindenütt százak és százak vettek részt az előadásokon. A debreceni üzemi és járszolgalmi kultúraszervezők legjobbjai mentek ki erre az estére a megyei városokba és községekbe. Szovjet és magyar egyfelvonásosok, lelkesítő költemények, népi táncok szerepeltek mindenütt műsoron és a kultúra szerelme beivódott ezeken az előadásokon a falu dolgozóinak szívébe.

HAJDÚHADHÁZON

Kardos Pál író, egyetem tanár tartott előadást a könyvkultúráról. Mint mindenütt, itt is lelkes odaadással figyelték szavait a pedagógus-székházban összegyűlt dolgozó parasztok és a község értelmisége. Alig állt el a tásps az előadás végén, máris sorban jelentkeztek a hozzászólók. Csak egyet emelünk ki közülük: Vilmányi Márton dolgozó parasztot, a hadházi községen termelő csoport tagját.

Vilmányi Márton felállt és elmondta, hogy a Horvay-rendszerben a mindennapi kenyér is gond volt neki, nemhogy könyvre tellett volna. Most már a szövetkezésben anyagi jóléte is biztosítva van. Jut már könyvre, de kell is jutni, mert a könyv a dolgozó paraszt kulturális felemelkedésének eszköze. Elmondta, hogy két könyvet vett egy pár hónapja: Solohov világhírű regényét: „Új barázdát szánt az éke” és egy ideológiai munkát, amely a parasztságunk a szocializmusban való helyét, világítja meg minden dolgozó paraszt előtt. Elmondta Vilmányi Márton a maga igaz és egyszerű szavaival, hogy a szépirodalmi munka, meg az ideológiai mű egyforma világosan mutatja meg a dolgozó parasztok teendőit, s ő sokat tanult ebből a két könyvből. Ez után is vásárolni fog könyvet!

Nagyjelentőségű gyűjteményes kötet jelent meg Sztálin műveiből

SZTALIN:

A Szovjetunió agrár-politikájáról

A kötet magában foglalja Sztálin műveit közeli szövegű, amelyek a Bolsevik Párt és a Szovjetunió agrárpolitikájáról a szocialista mezőgazdaság helyzetének és fejlődésének kérdéseivel foglalkoznak Sztálin tanításai hatalmas segítségét nyújtának nekünk a kérdések megismeréséhez, a szocialista mezőgazdaság felépítéséhez hazánkban, ezért e műnek tanulmányozása minden dolgozó, a szocializmus útjára vezetőnk számára nélkülözhetetlen, a műveknek mintegy fele magyar nyelven ebben a kötetben jelent meg először.

168 oldal, Ára: füze 8, kötve 18 Ft. Kapható: Szikra Könyvboltokban, a pártszervezetek és üzemek Szikra-erakciójánál. Megrendelhető: Szikra Könyvkiadó, Budapest, V. Vörösmarty-tér 4. szám.

Vilmányi Márton szavait igazolták az eredmények, a könyvvásár első napjának eredményei. A hajdúhadházi pedagógus-székházban kiállított ötszáz kötetből jócskán fogyott már a vásár kezdetén. Az ideológiai munkák és a szovjet regények voltak a legkapósabbak. A könyv a falu népé, a dolgozó parasztok tudják, hogy a könyv erős fegyverük a kultúra közkincsé tételéért, folyó küzdelemben és megszerzik ezt a fegyvert.

Az őszi búzavetésben elmaradt Hajdú megye:

az ütemterv 51.8 százalékát teljesítették október 15-ig

A kormányzat rendelkezése értelmében a búzavetés az ütemtervnek megfelelő földterületen október 31-ig kell elvégezni. Az előírt terület 50 százalékán azonban már október 15-ig el kellett volna végezni a búzavétést. A búzavetésnél Hajdú megyében lemaradás észlelhető — az ütemterv szerint előírt területen csak 25.9 százalék a búzával elvetett terület, ha meg október 15-ig bevet-

dő területet vizsgáljuk, vagyis a véglegesen előirányozott terület 50 százalékát, akkor az arány szintén nem kedvező, csak 51.8 százalékban végezték el Hajdú megyében a búzavétést.

Hajdú megyében a végleges előirányzat búzavetésre 114.000 hold, ebből 57.000 holdat kellett volna bevetni október 15-ig, ezzel szemben csak 29.511 holdat vetettek be, ami 51.8 százalékos teljesítmény.

Hajdú megye községei között az arány így osztódik meg: első Fülöp, az október 15-ig bevetendő földterület 300 hold volt, de Fülöp 478 holdat vetett be, vagyis 160 százalékot. Második helyen Nyír-mártonfalva áll, 450 hold helyett már 630 holdat vetettek be búzával, ami 140 százalékos teljesítmény. Harmadik helyen áll Hajdúsámson 619 hold helyett már 857 holdat vetettek be, ami 138 százalékos. Negyedik helyen áll Nyírábrány, 410 hold helyett 490 holdat vetettek be, vagyis 120 százalékos. 5. helyre került Vámospércs 423 hold helyett 480 holdat, ami 114 százalékos eredmény. Hatodik helyen van Téglás 194 százalékos teljesítménnyel. Hajdúnánás 90 százalékos teljesítménnyel. Nyolcadik Hajdúhadház 84 százalékos, kilencedik Debrecen 66 százalékos.

Debrecenben az előirányzott búzavetés 24.457 hold, október 15-ig be kellett volna vetni 12.229 holdat, ezzel szemben csak 8.152 holdat vetettek be, így jött ki a 66 százalékos arány.

Tizedik helyen van Hajdúdorog 64 százalékos, 11. Tiszacsege 62, 12. helyen Hajdúszoboszló 50 százalékkal, 13. helyen áll Tétlen 49 százalékkal, 14. Egyek 40 százalékkal, 15. helyen Míképócs 38 százalékkal, 16. helyen Balmazújváros 34 százalékkal, 17. helyen áll Hajdúböszörmény 34 százalékkal, 18. Hajdúszovát 34 százalékkal, 19. Földes 28 százalékkal.

Az utolsó helyen fekszenek és messze elmaradtak: Józsa, a 20. helyen 22 százalékkal, Nádudvar 20 százalékkal, Püspökladány 14 és Kaba 6 százalékkal. Püspökladányban a búzavetésre 8863 hold, ebből október 15-ig be kellett volna vetni búzával az ütemterv 50 százalékát, a terület felét, vagyis 4431 holdat, ezzel szemben csak 572 holdat végeztek el a püspökladányiak a búzavetés.

Kaban még rosszabb a helyzet: 2337 holdat kellett volna október 15-ig bevetni és csak 150 holdat végeztek el a búzavetés. Nádudvaron sem sokkal kedvezőbb a helyzet, 2453 hold helyett a határidőig csak 500 holdon fejezték be a búzavétést, Józsa az előírt 332 hold helyett csak 70 holdat.

Ezekben a községekben érik legjobban a kulákszabotázás és a kulákgazdagok romboló hatása. Ugyanakkor, amikor a búzavétéssel erősen elmaradt Hajdú megye, a betakarításban, tengeritörésben, napraforgó, cukorrépa stb. betakarításában az átlagon felül végzett.

Az ellenőrzés és felvilágosító munka most fokozódott és azáltal hogy a betakarítási munkák zöme is befejezést nyert, most, különösen ezen a héten, sokkal lendületesebben indul meg a búzavetés, az arány is erősen javulni fog.

A dolgozó parasztság fokozott munkával teljesíti az ütemtervet, a kulákszabotázás, meg a népi szervek, a hatóság ébersége lenyűgöz le és torolja meg.

Egy emellett a munkák zöme is befejezést nyert, most, különösen ezen a héten, sokkal lendületesebben indul meg a búzavetés, az arány is erősen javulni fog.

Ujtások a házépítésnél

Moszkvában a nagy bérpaloták építésénél számos technikai újítást alkalmaznak. A házak vázát a külföldi gyakorlatól eltérően nem szegecseléssel, hanem hegesztés révén állítják össze, amelyek következtében jelentős mennyiségű fémanyagot takarítanak meg és a ház szerkezete is erősebbnek bizonyul. Ismeretes, hogy a szovjet technika szívesen alkalmazza a fémgyártások hegesztése módszerét. A nagy házak építésénél Moszkvában az alap lerakásánál a világon eddig még nem használt fémkosaras vasbeton alaplerakást alkalmazták, ami nagymértékben csökkent a földmunkákat és az épület egyenletes elhelyezését biztosítja.

HATOTT A PÉLDA

— Máris másfélezer termelőcsoportunk alakult

Termelőszövetkezeti mozgalmunk az elmúlt másfél hónap folyamán komoly és jelentős fejlődésen ment keresztül. Az ország különböző vidékein százszámra alakultak az új termelőcsoportok, száz és száz új belépővel erősödtek, nagyobbodtak a már meglévő csoportok is.

Ez év augusztus elsőjén összesen 587 hivatalosan engedélyezett termelőcsoportunk volt. E csoportokban 13 ezer család, mintegy 96 ezer hold földön gazdálkodott. Jelenleg termelőcsoportjaink száma már jóval túlhaladta az 1500-at s a régi csoportok taglétszáma területe is jelentős mértékben megnövekedett.

Termelőszövetkezeti mozgalmunk ilyen nagyarányú fejlődésnek egyik főoka a mult év tavaszán alakult termelőcsoportok jó munkája. És döntő jelentőségű volt az, hogy e csoportok

indulása, fejlődése teljesen a parasztság szeme láttára ment végbe. A nyár folyamán ezren és ezren látogatták meg a termelőcsoportokat.

A termelőcsoportok által elért kitűnő eredmények az egész országban ismereteseek.

A régi termelőcsoportok az új belépésekkel komolyan megerősödtek. Így Kaban a „Dózsa György” termelőcsoportnak 26 tagja eddig 281 holdon gazdálkodott. Most 14 új tagot vettek fel és a csoport földterülete 400 holdra nőtt.

Termelőszövetkezeti mozgalmunk mostani fejlődésére jellemző, hogy a régi és új tagok is minden földjüket bevitték a termelőcsoportba. Ez a megoldás szolgálja a tagok egyéni érdekét és előnyére válik a közös gazdálkodásnak is.

Termelőcsoportjaink számá-

nak növekedésére és erősödésére a kulákság félelemmel és vad gyűlölettel tekint. A legtöbb helyen hazug rágalomokkal és háborús híresztelésekkel igyekeznek elejét venni a csoportok további fejlődésének. Egyes helyeken pedig taktikát változtatva, megpróbálták bejutni a termelőcsoportba.

A magyar termelő szövetkezeti mozgalom és így a magyar parasztság előtt gyönyörű jövő áll. Ötéves tervünk megszünteti a város és falu közötti különbséget és erős ipart, virágzó falut teremt. Ötéves tervünk megvalósítása azonban mindenkitől komoly munkát és komoly áldozatot kíván. Dolgozó parasztságunk és így a termelőcsoportokba tömörült parasztság is, saját jobb jövőjét építi akkor, amikor hazafias lelkesedéssel veszi ki részét az ötéves terv megalapozásából.

Féldolláros mese

RICHARD CONELL

A park üres volt, meghatározhatatlan koru férfi ült mellém a padra.

— Nincs munka az ember számára — sóhajtott, aztán hozzám fordult: — Hello barátom! Nincs egy dollárja?

Elővettem két féldolláros.

— Ez az egész vagyonom — mondtam.

— Maga is ilyen kutyául van? Mi a foglalkozása?

— Elbeszéléseket írok.

— Nehéz ügy.

Megborzongott és jobban össze húzta magát a kopott kabátjában.

— Hallja nekem van egy történetem. Jó téma. Elmondom egy féldollárosért.

— Előbb meghallgatom. Ha tetszik fizetek.

— A történet egy orvosról szól — kezdte mosolyogva. A neve Sprug. Harvey Drake Sprug. Hallotta valaha?

— Nem.

— Pedig nagyszerű ember. Az egyetemet kitüntetéssel végezte, mindenki ragyogó jövőt jósolt neki. Newyorkban telepedett le, de nemhogy jól ment volna neki, egyszerűen mint annyi millió: nyomorgott. Belgyógyász volt, gyomorspecialista, de vajon ki rontja el a gyomrát, ha alig van mit ennie? Hiszen a legtöbb ember gyomra üres...

Az öreg körülnézett. A park akárcsak az előbb üres volt. Folytatta:

— 28 éves korában szerelmes lett, megnősült. A dolgozó egyre rosszabbul mentek. Adósságokba verte magát, hogy valahogyan a felszínre maradhasson. Egyre fogyott, egyre idegesebb lett. És itt találta magát szemben a kísértéssel. Természetesen a dol-

tiszta család volt, de Sprug nem talált más kiutat... egyszerűen egy Tarrington nevű gazemberrel valami csodálatos gyógyszert sütött ki, amely a reklám szerint egy hét alatt kigyógyítja a legmegátalkodottabb reumát is. A folyadék valami altatóból és tiszta vízből állt. Egy üveg egy-két centbe került, de féldollárért adták. Nagyszerűen ment nekik.

Egy napon Mrs. Sprug rosszul létre panaszkodott. Sprug doktor nem nagyon bizott saját diagnózisában, de minden jel sulyos reumára vallott. Specialisták serege vizsgálta, kipróbáltak minden szert, de hiába. Mrs. Sprug mind betegebb lett.

— Adj már végre az orvosságodból — kérta férjét. — Ez az egyetlen, ami meggyógyít!

Es bár Sprug tudta, hogy orvossága csak a fájdalmat csillapítja, adott az orvosságából, gondolván, hogy rosszabbul semmi esetre sem lesz tőle.

— Sokkal jobban érzem magam — mondta a felesége egy hét múlva. — Zseniális orvos vagy!

Később megvizsgálta egy híres specialista és azt sem tudta hová legyen a csodálkozástól.

— Hiszen meggyógyult a felesége! Csodálatos, nem maradt semmi a reumából. A maga orvossága valóban csodaszert!

— Dr. Sprug megdöbben. Egy szóval ezek a „tekintélyes specialisták” is csak olyan csallók, mint ő és az egész orvostudomány Amerikában nem más, mint a dollár kergetése, gazemberség és csalás. Dr. Sprugot ez a felfedezés letaglázta. Abba hagyta munkáját, elzúzott. Neveltséges, nem képzeltje, ebben a dr. Sprughban — a mi időnkben Amerikában — megszólalt a lelkiismeret. Tiszta anekdóta, nem?

A férfi összegombolta kabátját és körülnézett.

— Mi lett az orvos feleségével? — kérdeztem.

— Mindennapi történet. Amikor a doktor tönkrement, a felesége elhagyta. Megszokott férje társával, azzal a Tarringtonnal... akkor jól ment annak a gazembernek... No, megkapom a féldolláros?

— Odaadtam neki.

— Na ideje, hogy menjek! — mondta felállva. Jóéjszaka!

— Jóéjszaka! Sprug doktor! — kiáltottam utána.

— Fenét! — fordult vissza — én Tarrington vagyok!

Eltűnt a fák között és egy pillanatra rá hosszarándott, élesen szemlélte férfit ottan elő. Zsebében csörgetve az aprópénzt, hozzám lépett.

— No mi az, megvágta magát? — kérdezte. — Mennyire. 50 centre?

— Hát maga kicsoda? — kérdeztem csodálkozva.

— Walter Örmester a rendőrség „Kolduselhárító Csoport”-jától. Tudja, csak akkor engedjük meg ezeknek a flótásoknak a „munkát”, ha a keresetük felét leadják. Most 25 centet adott, szóval magától 50 centet csalt ki?

— Mr. Tarrington — mondtam igen érdekes történetet mesélt el magáról. Azt hiszem ez megér egy féldolláros.

— Tarrington! — rohogott az örmester. — Ez a fickó Sam Tobin, civilben dramaturg. Már vagy három éve csavarog munka nélkül, naponta nem keres egy dollárnál többet. Persze ez sem mindenkinek sikerül — nem beszélve a hollywoodiakról... szóval, ha Sam Tobin nem csalna, éhen halna... Tarrington!

— mondta és köpött. — Jó kisüjtötte!

... Felkeltem a padról és befordultam a First Avenuerre, hogy a megmaradt utolsó féldolláromon papírt vegyek és megírjam találkozásom történetét a valaha híres dramaturggal, Sam Tobinnal.

A FÜGGETLEN MAGYARORSZÁG ára vasárnaptól kezdve egy forint helyett **60 FILLÉR**

Sport

A győztes magyar labdarúgók távirata Rákosi Mátyáshoz

A magyar válogatott labdarúgó-csapat vasárnap a bécsi győztes mérkőzés után az alábbi táviratban üzent Rákosi Mátyáshoz:

Győzelmi alkalmából törő ödviztelünk küldjük a magyar labdarúgó csapatot vasárnap a bécsi győztes mérkőzés után az alábbi táviratban üzent Rákosi Mátyáshoz:

Népköztársaságunk új címerével este

szben vívtunk ki győzelmet külföldön, magmutatva népünk kimerítetetlen erejét.

Köszönjük a magyar labdarúgó népi bizalmát és igérjük, hogy további szorgalmas munkával járunk hozzá a magyar sport további fejlesztéséhez.

Magyar válogatott labdarúgók.

Deák és Puskás gólyaival Bécsben, Hidegkúti és Zsolnai gólyaival itthon győztünk az osztrákok ellen

A Magyar Népköztársaság labdarúgó válogatottja vasárnap két fronton aratott szép és értékes győzelmet. — Bécsben az osztrák A) válogatottal, Budapestben a B) válogatottal győztük le. Részletük:

Magyar Népköztársaság—Ausztria 4:3 (3:2)

Hatvanöt ezer néző editt a Práter-téren, ahol került sorra a mérkőzés. Játékvezető: Evans volt. Magyarországi: Henni — Rudas Lóránt, Balogh II — Bozsik, Zakariás — Budai, Kocsis, Deák, Puskás, Zsedely. — Ausztria: Zemann — Happel, Kowanz — Hanappi, Oewirk, Gerhardt — Strittich, Decker, Dienst, Stojaspál, Aurednik.

A 2. percben váratlan gólohoz jutnak az osztrákok: Aurednik beadását Decker egyből végzi a hálóba 1:0. A 8. percben Kocsis—Puskás osztrákját vesztő Puskás 15 méterről rúgást a labda a kapu elé kerül a hálóba 1:1. A 24. percben Bozsik Budapesti küldi utba, a szélső begurít és a jó utembem érkező Deák lövése a hálóba végül 2:1. A 28. percben ismét magyar gól születik. Zsedely bődületes kapufája után a lepattanó labdát Deák a tércsélbe 3:1. Ezután feljönnek az osztrákok. A 33. percben Rudas Könyvelváltásokból szögletet löv, amelyet Aurednik ível be a szabaddugósított Dient, pedig a hálóba fejel 3:2.

Forulást után továbbra is nagy az iram. A 3. percben Balogh II. bukattja Dientet, a megittelt 11-est Decker értékesíti 3:3. Nagy harc indul a győztes gólt, elfajul a játék, sokat szabálytalankodnak az osztrákok. A 28. percben Budapest felvágják a büntetőn belül az angol Evans — igen

helyesen — 11-est ítélt a sorrendő eseményénél Puskás Öcsinek helyén van a zívó és a büntetőt értékesíti. A labdát a jobb sarokba helyezi 4:3. Budapest helyére Keszthelyi II. áll be. Igazlanság a játék továbbra is, de jelenlegesebb esemény már nem történik. A forrlegkörű mérkőzést megőre-meltem nyerte a magyar csapat. Minden részében jobb volt ellenfelünk. Egyénileg a magyar csapatból Henni, Lóránt Balogh II., Puskás, Deák Zakariás, Bozsik játszottak kitűnően. Az osztrákok közül Decker, Gerhardt és Kowanz játszott jól. — Evans kitűnően vezetett a mérkőzést.

A mérkőzés után a magyar fiúk táborában nagy volt az öröm. A mérkőzést végigvezető jótékony vállalkozó emelték a magyar játékosokat és úgy hozták le a pályáról.

Magyar Népköztársaság—Ausztria B. 4:2 (2:0)

Harmitezer néző volt kíváncsi a két csapat Budapestben megtartott mérkőzésre. A magyar csapat ebben az összedállásban játszott: Geller — Kovács II., Nagy II., Konya — Kovács I., Bányai — Dombos, Asprány, Hidegkúti, Zsolnai Gramsch. A 2. percben szögletigény után Hidegkúti, a 39. percben Zsolnai átadásából ismét Hidegkúti szerez gólt és így 2:0-es vezetéssel fordulunk. Szünet után Körner I. tizenegyesével és Harti gólyaival egyenlítettek az osztrákok, de Zsolnai (11-esből) majd Hidegkúti gólyaival 4:2-re alakult a mérkőzés eredménye.

Előmérkőzésen az Utánpótlás válogatottja 7:1 arányban győzött az ifjúsági válogatott ellen. Az Utánpótlás csapatában játszott Telesi és Koczian. Koczian egy gólt lőtt, mindkét debreceni játékos kitűnően játszott.

DSZMTE—MÁVAG 6:1 (5:0)

D. Lokomotív pályá vezette: Szofán, DSZMTE: Bartha — Soós, Gere, Tomcsányi — Elek II., Kálmán — Hegedűs, Szily dr. Kiss, Beluch, Sarkadi, MÁVAG: Vereczky — Gémes, Dür, Varga — Halász, Buljaki — Kúrti, Ruff II., Horváth, Takács, Mihályovics.

A 10. percben Hegedűs révén szerez vezetést a DSZMTE, majd a 13. percben szép támadás után Beluch eredményes 2:0. A 32. percben Szily viszi a labdát okocan átadja Kisenek, aki szabaddal áll és nagy lövése 4 méterről vedhetetlen 3:0. A betelezés előtt még Sarkadi 4:0 gólt, majd formás támadás után Szily Kist tesz lyukra, aki nem hibáz 5:0.

Debrecenben

Debrecen felszabadulásának ötvenes évfordulója alkalmából a Nagy Sándor Állami Váltó indul az Alföldi palota előtti svajci hosi emlékműg. A váltóban 22 csapat indul. A csapatok az utóbbi rajztáblát kapták:

- 1. Kereskedelmi 2. D. Lokomotív 3. Mezőgazdaság, gimn. 4. Szövetkezeti Áruházi 5. Építőipari gimn. 6. Magasépítő 7. Révai gimn. 8. D. MFESZ, 9. Gépipari, 10. Könyvelváltó, 11. Kéi. gimn. 12. Fazekas Mihály gimn. 13. SZIT központ, 14. Hajdúút Biharygyár, 15. MAV tüdőház 16. MAV tanonciskola, 17. D. Előre, 18. Posta, 19. Elektromos művek, 20. Rend őrség, 21. Honvédség, 22. Dohánygyár.

A 18x250 méteres váltófutás beosztása: 1. Nagy Sándor emlékműtől 1-es jelzésig, 2. 1-es jelzéstől 2-es jelzésig, 3. 2-es jelzéstől 3-as jelzésig, 4. 3-as jelzéstől 4-es jelzésig, 5. 4-es jelzéstől 5-ös jelzésig, 6. 5-ös jelzéstől vassú órházig, 7. vassú órházról Hólió János 54-es jelzésig, 8. Hólió János 54-es jelzésig, 9. 48 számú Bözörményi útig, 10. Saroktól Bözörményi út 32. számig, 11. 32. számú utatól a Kalotaszegi utcáig, 12. Kalotaszegi utcától Mester utcáig, 13. Mester utcától Pesti utca 33. számig, 14. Pesti utca 33. számú Hátvan utca sarkáig, 15. Hátvan utca sarkától Hátvan utca 72. számig, 16. Hátvan utca 6. számú utatól a szobrig.

A vetkőzőhelyeket holnap szombatkor közöljük.

(X) Betű—Magasépítői NV 5:0 (1:0). A betű megérdemelten győzött. Az egész játékidő alatt a Betű irányította a játékot. Góllövők: Sinaiy 1, 2 Nyiri I., Sinaiy II., Herzeg 1, Jók a Betű védelme és a góllövők, III. Barcza és Kiss.

A Népből I. játékosai ma délután 8 órára a vasutas sporttelepen jelennek meg.

Kerületi eredmények:

NB III. D. Postás—NySzDSE 1:1 (0:0). V: Egressy, G: Szegedi, ill. Szalai, Jók Szűcs, Szegedi, Kádár, ill. Pokrovcszky, Szalai. — D. Lendület — Nagykaló 1:1 (1:1). V: Harsányi. G: Szűcs, ill. Sándori, Jók Győzői, Szűcs, ill. Károlyi, Sándori. — D. Előre—BDSE 2:1 (0:0). V: Fülöp K. G: Ménéz, Kiss József, ill. Elmer, Jók Bodoni, Kiss, ill. Piskóti, Kádár. — Pladány—Fehérgyarmat 1:0 (0:0). V: dr. Gyongyosi. — Nyirbátor—Záhony 2:0 (1:0). V: Kaposi — Dombrad—Tiszalök 3:2 (2:1). — Mándok—Balkány 3:0 (2:0). — Nyirnada—Hajdúnánás 4:3 (2:2).

Kerületi I. osztály: Hajdúbözörmény—D. Egyetem 3:1 (0:1). V: Tóth Andor. A debreceniek gólját Halmait lötte. — MEMOS—Hajdúdorog 3:0 (2:0). V: Ekló G: Derecskei 2. Szabó. D. Villanygyár—Hajdúszoboszló 2:1 (1:1). V: Belyei. G: Papp, Rácz (ongói), ill. Nagy. — D. Lokomotív II—D. asok 2:1 (1:0). V: Bánhidí G: Szilágyi III. D. Lukács. — B. MASOVOL—D. Népből 5:1 (1:1). V: Csabán. A debreceniek gólját Martinecz lötte.

Kerületi II. osztály: Nagyléta—Nagykeréki 2:1 (1:1). V: Peiles. A négy elított lóta játékos játszott. — DSZMTE II—D. KAOSZ 1:1 (0:1). V: Orosz. G: Deményi III. David (ongói). BDSE II—Sarrétudvarnyói 9:1 (4:0). V: Takács. — D. Lokomotív III—Romliértékesítő 5:2 (2:1). V: Piller. — D. MASOVLET—Hajdúhadház 3:0 (2:0). V: Sárosi, G: Ivrag, Tóth, Szeman. — Előre II—Egyek 1:0 (0:0). V: Doman. — DEFOZS—Bájaros II. 4:4 (3:2). V: Kiss Ferenc. — D. Lendület II—Horváthy 6:1 (3:1). V: Kaposi. — Posta II—MEMOS II 3:2 (0:1). V: Sárosi, G: Kádár I, 2. Tóth, ill. Hevesi, Reti. — Pénzgy—Népből II 4:0 (2:0). V: Kórogyi G: Erháti 3. Pásztor.

A KEASZ-ban szerdán este 5 órában ünnepélyt rendeznek. Az előkészületi munkát az egyesületek intézői felületén jelennek meg.

Az összes vizsgázott röplabda játékvezetők szerdán este 8 órára jelennek meg a sportklubban.

Az üzem és szakszervezeti sportfeladatok szerdán este 5 órára a szakmunkai bizottság épületében jelennek meg.

250 üzemi sportoló próbázott vasárnap délelőtt a Stadionban. Döntetlen a női rangadó D. Előre—D. Lendület 1:1 (0:0). NB II női kézilabda. Vezető: Fekete. Igazságos eredmény. Góldob: Mák, ill. Papp. Katalin Jók: Tóth M., Ujj, ill. Papp. Tóth E. — Woffner—D. Lokomotív 15:8 (7:3). NB II férfi. A debreceniek gólját Takács 4. Jégh és Komáromi 2—2 dobta.

Az utolsó percben kapott kosárral, Salg. Vasas—D. Lokomotív 31:29 (13:16). NB I. Koszilabda. V: Tiboldi és Máté. Az utolsó percben kapott kosárral kapott ki a debreceni csapat, Salg. Vasas—D. Lokomotív 54:28 (21:17). NB II férfi mérkőzés.

A nagyszerű testnevelési ünnepélyről, a birkozó CEB eredményeiről és a kerékpáros bajnokságról helyszíni és a közönség közönség beszámoló.

Debrecen röplabda válogatottja 3:0-ra győzött vasárnap Nyiregyházi válogatottja ellen. A mérkőzést Nyiregyházi vezetett.

Kispest ellen játszik vasárnap Kispesten a D. Lokomotív. A mérkőzésre kellemes meglepetés esetén különvontat indult. Jelenkezni a tozozónal lehet (Bajcsy-Zsilinszky u. 1.)

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)

FERJHEZ menne szegény, de lelkében gazdag, gyermekes apa előnyben. Csak komoly szándékúknak szól. Vidékre is. Lelkibeteg jellege 1—1930

ALLAS (2)

GYERMEKÉZ beteghez bejárniok elmennek bizonyítványokkal, cím a kiadóban 2—1915

MEGBIZHATÓ mindenek

szakácsok szonnal állást keres Szappanos u. 23. 2—1719

GYAKORLOTT gyors, gépíró

írókat felveszek Varga u. 22. 2—1844

Újságírókat fix fizetéssel felvesz a LAPTERJ. SZÍÓ N. V.

Védőhadiszereg-útja 67 szám.

OKTATÁS (3)

KÖNYVELÉS, gépírás gyors írás tanítás kezdők részére gyorsmódszerrel. Magolász vállalat, Piac u. 9. f. oldszint. 3—1828

RADIO, HANGSZÉR (3)

ELADÓ egy Philips rádió Veres u. 30. 4—1803

BUTOR SZONYEG (5)

HASZNALT háló vízóra kif. frásztal eladó, Bethlen u. 8. ajtó 4. 5—1835

ZONGORA, hegedű harmonika

javítása, hangolása vonzózóze Tanczer hangszerkészítő Batthyány u. 1. emeleten. 5—1850

JÓKARBAN lévő borma

fehértanús szekrény és nagy itatók eladó Piac u. 71. II. e. 17. a. 5—1907

REDONYOS íratéskény, írógépszal

kerül kerti bútor és más bútor darabok eladó. Csepel u. 43. 5—1773

TELELDALU rekamier

alkalmi áron sürgősen eladó Novák, Batthyány u. 7. 6—1889

KIS diáknak anatól asztal

(Kertész féle) eladó. Csepel u. 18. du. 3—5-ig. 5—1641

Videkiek figyelmében!

Télikabát, télinadrág és öltönytüzsücséget, létszen és mérték nán legolcsóbban a Debreceni Férfiszabók Szövetkezetében szerzhetheti be. DEBRECEN, Kossuth-u. 8 sz. volt Köleszóns Segélyző helyiség.

Értékesítjük a fürdőző közönséget, hogy a Szabadság-úti népfürdő folyó évi október hó 16-ával üzemet megszüntette. Polgármester.

Magyar rágógumit állított elő egy gyárunk. A rágógumi eléri az amerikai minőségét. A magyar rágógumi Debrecenben is megérkezett és különösen a fiatalok körében nagy sikert aratott.

A Kisgazdapárt helyiségében minden vasárnap este ösztánc.

12 havi díjlatlan szelvény:

Szélv.	Bredm
2 Ausztria—Magyarország	314
1 Magyar B—Ausztria B)	412
2 Elektromos—CSE	113
x Diósgyőr—Özd	111
1 Sajószentpéter—Pereces	511
2 KDSZE—PBTC	215
1 DSZMTE—MÁVAG	611
1 Dohánygyár—Soproni VSE	410
2 Bősaba—Szegedi SZMTE	215
2 Kiskunhalas—Zsolnai Lok	217
1 Mákó—M. Textil	110
2 Autótaxi—Pécel	218

ELADÓ ócska faanyag és vízvezeték csövek

Apafi u. 119. 10—1714

ÓRÁP. MŰSZER (11)

VARROGÉP Singer női autó géiser oltitára eladó, Kandia u. 4. b. emelet. 11—1820

FÉNYKÉPESZÉKNEK, amatőröknek

újrendeztet magnezium lámpa kapható Csepel u. 19. Műszerezésnél utivarban. 11—1845

ADLER írógép olcson eladó

Csepel u. 18. du. 3—5-ig. 11—1641

JARMU (12)

EGY jóállapotban lévő stráf szekér eladó. Bethlen u. 63. 12—1826

KEZI kocsik jókárban

eladó, Baltazar Dezső u. 16. 12—1909

ÜZLET AJANLAT (13)

SZORMEBUNDAT készítő, autók, javít modern lazona. Kátovics Vilmos szűcsmester. 10. sz. u. 12. 10:25. V—K—13—865

BORKABAT, anyaggal

mért után 650 forint Tessed Kálmán tér 19. 15—1815

NYLON kabátját nagy

bával is feleáron eladó pontonban javítja Bolla szabó Piac u. 30. I. em. 11—30. V. N. — 13—866

ADAS-VETEL, VECYES (14)

KITUNO nagyméretű szőnyűtűcsé vaskályha eladó, Piac 45. I. em. 2. 14—1777

Iskolai kézmunkák, magyaros előrajzolás

zások nagyváltásokban, engedélynyel: FÉNY. kézmunkaipar, Szent Anna-utca 10.

ELADÓ asztaltűzhely és dobkályha

Bethlen u. 5. Lakatos. 14—1887

ELADÓ fürdőszoba berendezés

külön is ezeresérez liter viztartály Varga u. 34. 15—1725

LADÁK különböző nagyságban

nagyobb mennyiségben egy itéletben vagy darabonként olcson eladó. Kedden és szerdán 8—1 óra között Werbőczy u. 12. 14—1928

ÜZLETI berendezés és deszka

eladó, Varga utca 38. 14—1929

ELADÓ 42 boconádi kaptárak

kaposztára hordó, fekete ferfi télikabát Vendég u. 7. 14—1918

KONYHAI vastűzhely olcson

eladó Bika-bérház, I. e. 6. 14—1916

LAKAS, LAKASCERE (15)

FÖLDZINTES kétszoba konyha, spiczos lakást keress villamoshoz közel Kossuth u. 15. Tráfik. 15—1681

DARABOS utcán 2 szobás lakást

elcserélek Árpád-tér közelében I szobás, konyhas lakásért. Árpád-tér 4. 15—1855

HÁJDUSAMSONI 2 szoba konyhas lakásomat

elcserélem Debreceni szoba konyhas lakásra, érdeklődni Kigyó utca 14. első ajtó. 15—1640

Mozi

APOLLO

Szerdán utóljára 4, 8, 8-ór Tomay Klári, Báthly Lajos új magyar filmje!

Egy asszony elindul

Letétt rendező „nagyasszonya”, hogyan válik a dolgozó társadalom hasznos tagjává.

VIGSZINHAZ

Általános rovámlás munkálátok miatt pár napig zárva!

METEOR

Szerdán 4, 8, 8 órákor utóljára, szatirikus német vizjáték!

Vidám kísérlet

Izgalmas versenylutás egy találmányért.

Minden héten lehetőleg szerdái vásárolj meg toto szelvényed.

KERESNEK egyzobások, kétszobások

Cserének kisebb, nagyobbakát Galocynál, Baltazar u. 12. 15—1848

ELOSZERLEM Ócskonai u.

10 szám alatt egy utcai szobás jószágitársaság lakosainak utcai szobáért vagy szaraz utcai pináért Nagyalomás környékén. 15—1917

BUTOROZOTT SZOBA (16)

KÖZPONTI fűtőes butorozott szoba fürdőszoba ház alatt kiadó, Kozponon Cim Szakál János Vörte Hadsereg útja 28-a I. em. 15—134

DIÁK vagy fiatalok

reze lakást adok, Hátvan utca 6. földszint. 6. 16—1787

KÖZPONTON egyetemi

háza eladó, Kossuth u. 15. Tráfik. 16—1908

ÜZLET (18)

FOUPCAL üzletember társaság keresi az ország minden részén, dírták és alkalmak, November 1934. 18—1920

HAZ, VILLA (19)

BARMILYEN céra alkalmaz üzletet ház eladó, azonnal eladó, Kossuth utca 15. Tráfik. 16—1753

DARABOS u. 55. ház

eladó, 1801

ELADÓ Bihari utca 2. sz.

ház sürgősen, érdeklődni Arva utca 8. 17—1732

CSALÁDI ház eladó

háza előszoba, csezes mellékhelyiség alaprajza. Bolygófalva u. 16. érdeklődni E. falva u. 14. 11—1909

HATÉZERÉRT eladó

háza központban, cserével, bekarthozható Arany János huszonötöt útján. 19—1857

ÖSSZKÖRFOZTOS 2-3 szobás

családi házat, vasúti tájékos lakásra alkalmas, Ajánlatot, zárolást jelzére a kiadóba. 8. 19—1911

FÖLD, TELEK (20)

ELADÓ olcson sző gyümölcsös 680 négyzetméter területtel teljes bekerítéssel, 1200 méter közlemben, Nyomtatás 5. balceang. 20—1863

INGATLANFORGALMI IRODA (22)

ELADÓ Hátvan utcán 14. ház 2 szobás lakásom, piná, csezes, mellékhelyiség, kiadó lakással, Csepel utcáján 42. ezert, Csepel 25. 12 ezer ócska térség, gondarab deszka, rádió, szobakülv, minden féle házak beköltözéssel Zugó utca 22—1927

KISCAZDA